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1) [ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ, Σελ. 4 ] [] Αντί μόνιμων διορισμών αποδυναμώνονται τα Κέντρα Υγείας 1
2) [ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ, Σελ. 3 ] [] Ζητά την άσκηση πίεσης για κάλυψη ίων κενών 2
3) [ΛΟΓΟΣ, Σελ. 8 ] [] «Καμπανακι» κίνδυνου για Αθήνα και Θεσσαλονίκη 3
4) [ONTIME, Σελ. 8 ] [] Αποκλειστική νοσοκόμα χτύπησε ηλικιωμένη στο Τζάνειο 4
5) [ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ, Σελ. 4 ] [] Απαραίτητη η κήρυξη 24ωρης πανεργατικής απεργίας ενάντια σε
προϋπολογισμό και νόμο Χατζηδάκη 5
6) [ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Σελ. 11 ] [] Στην πείνα γιατροί και νοσηλευτές, βουλιάζουν σε δεσμίδες με ευρώ οι κλινικάρχες 6
7) [ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ, Σελ. 34 ] [] Παραστάσεις αφιερωμένες στους υγειονομικούς 7
8) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 30 ] [] Εχασαν 6.000 εμβόλια για τη Λέσβο! 8
9) [POLITICAL, Σελ. 5 ] [] «Παντιέρα» ΣΥΡΙΖΑ με την υποχρεωτικότηια! 9
10) [ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, Σελ. 1,7 ] [] Γκάγκα: Τρομακτική η πίεση στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης 10



1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Αντί μόνιμων διορισμών αποδυναμώνονται τα
Κέντρα Υγείας

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ
ΗΠΕΙΡΟΥ

Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

302.07 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΜΕΡΟΠΗΣ ΤΖΟΥΦΗ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

Αντί μόνιμων διορισμών 
αποδυναμώνονται τα κέντρα Υγείας
Σ

το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ιωαννίνων βρέθηκε η 
Μερόπη Τζούφη μαζί με τον πρώην βουλευτή Χρηστό 
Μαντά και τα μέλη της οργάνωσης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ 
Δημήτρη Παχατουρίδη, Δημήτρη Τζιάλλα και Λάμπρο Πα- 

ηανδρέου.
Στη συνάντηση με τον Διοικητή του νοσοκομείου Νικόλαο 

Κατσακιώρη, η βουλευτής Ιωαννίνων επεσήμανε ότι η εξέ
λιξη της πανδημίας και οι κυβερνητικοί χειρισμοί πιέζουν 
αφόρητα το δημόσιο σύστημα υγείας. Όπως σημείωσε, «με
γάλα νοσοκομεία της χώρας και ειδικά της Βόρειας Ελλάδας 
αδυνατούν να ανταπεξέλθουν, διασωληνώνοντας ασθενείς 
ακόμα και στους διαδρόμους. Η ενίσχυση των ΜΕΘ είναι επι
τακτική, δεδομένου ότι και στο ΠΓΝΙ υπάρχουν μόνο δύο κε
νές κλίνες».

Παράλληλα, τόνισε πως το υπουργείο Υγείας αντί να προ
χωρήσει σε μόνιμους διορισμούς ιατρικού προσωπικού, απο
δυνάμωσε τα Κέντρα Υγείας μετακινώντας το προοωπικό τους 
στα νοσοκομεία. Ενδεικτικά, ήδη 7 ιατροί μετακινήθηκαν από

Κέντρα Υγείας στο ΠΓΝΙ, καθιστώντας δυσκολότερη την πα
ρακολούθηση των ασθενών που ζουν στα χωριά, ειδικά των 
ηλικιωμένων. Στο πλαίσιο αυτό, υπογράμμισε την ανάγκη να 
παραταθούν όλες οι συμβάσεις του επικουρικού προσωπικού 
μέχρι το πέρας της πανδημίας, όπως και να καταβληθούν 
άμεσα οι αποζημιώσεις για τις εφημερίες.

Στη συνέχεια, η αντιπροσωπεία του ΣΥΡΙΖΑ εξέφρασε τον 
προβληματισμό της για τις παραιτήσεις ειδικευόμενων ιατρών 
λόγω των εξαντλητικών εφημεριών, ενώ ο Χρήστος Μαντάς 
έθιξε την επικείμενη μείωση του προσωπικού του ΠΓΝΙ εξαι- 
τίας των πολλών συνταξιοδοτήσεων. Προέτρεψε δε, τον δι
οικητή να ασκήσει πίεση στο υπουργείο Υγείας ώστε να κα
λυφθούν εγκαίρως τα κενά που θα προκύψουν σε πολλές 
κλινικές. Επίσης, καταλόγισε ευθύνες στην κυβέρνηση για το 
γεγονός ότι σήμερα, ο αριθμός των εργαζομένων στην υγεία 
είναι μικρότερος σε σχέση με την περίοδο πριν την πανδημία.

Ο Δημήτρης Τζιάλλας αναφέρθηκε στις σοβαρές ελλείψεις 
του νοσηλευτικού προσωπικού και στην μη αξιοκρατική επι
λογή στελεχών στις διευθυντικές θέσεις, προτείνοντας την 
ενεργοποίηση των «παγωμένων» κρίσεων. Επίσης, ο Λάμπρος 
Παπανδρέου έθιξε την παλαιότητα του υλικοτεχνικού εξο
πλισμού των κλινικών, επισημαίνοντας την ανάγκη αντικατά
στασης ώστε να αναβαθμιστούν οι παρεχόμενες υπηρεσίες.

Τέλος, η συζήτηση επικεντρώθηκε στην περαιτέρω μείωση 
των χειρουργείων. Όπως υπογράμμισε ο Δημήτρης Παχατου- 
ρίδης, η αναβολή τακτικών και προγραμματισμένων επεμβά
σεων προκαλεί ανησυχία τόσο στο υγειονομικό προσωπικό 
όσο και στους ασθενείς και τις οικογένειές τους. Οι ασθενείς 
είτε στρέφονται στον ιδιωτικό τομέα είτε αδυνατούν να αντι
μετωπίσουν τα προβλήματά τους με αποτέλεσμα την αύξηση 
της νοσηρότητας και της θνησιμότητας.



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ζητά την άσκηση πίεσης για κάλυψη ίων κενών
Πηγή: ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

286.48 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ME TON ΔΙΟΙΚΗΤΗ TOY ΠΓΝΙ ΣΥΝΑΝΤΗΘΗΚΕ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ TOY ΣΥΡΙΖΑ ME ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΗ Μ. ΤΖΟΥΦΗ

Ζητά την άσκηση πίεσης για κάλυψη ίων κενών
Την ανάγκη ενίσχυσης των Μονά

δων Εντατικής θεραπείας και 
κάλυψης των κενών θέσεων στα 

νοσοκομεία επισήμανε αντιπροσω
πεία του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμ- 
μαχία, με επικεφαλής τη βουλευτή 
Ιωαννίνων Μερόπη Τζούφη, που επι- 
σκέφθηκε το Πανεπιστημιακό Νοσο
κομείο Ιωαννίνων και είχε συνεργα
σία με τον διοικητή του νοσοκομείου 
Νικόλαο Κατσακιώρη.

Η βουλευτής Ιωαννίνων, την οποία 
συνόδευαν ο πρώην βουλευτής Χρή- 
στος Μαντάς και τα μέλη της ΟΜ 
Υγείας του κόμματος Δημήτρης Πα- 
χατουρίδης, Δημήτρης Τζιάλλας και 
Λάμπρος Παπανδρέου, επεσήμανε ότι 
η εξέλιξη της πανδημίας και οι κυβερ
νητικοί χειρισμοί πιέζουν αφόρητα το 
δημόσιο σύστημα υγείας. Όπως ση
μείωσε, «μεγάλα νοσοκομεία της χώ
ρας και ειδικά της Βόρειας Ελλάδας 
αδυνατούν να ανταπεξέλθουν, δια- 
σωληνώνοντας ασθενείς ακόμα και 
στους διαδρόμους. Η ενίσχυση των 
ΜΕΘ είναι επιτακτική, δεδομένου ότι 
και στο ΠΓΝΙ υπάρχουν μόνο δύο κε
νές κλίνες».

Παράλληλα, τόνισε πως το υπουρ
γείο Υγείας, αντί να προχωρήσει σε 
μόνιμους διορισμούς ιατρητού προ
σωπικού, αποδυνάμωσε τα Κέντρα 
Υγείας, μετακινώντας το προσωπι
κό τους στα νοσοκομεία. Ενδεικτικά, 
ήδη επτά ιατροί μετακινήθηκαν από 
Κέντρα Υγείας στο ΠΓΝΙ, καθιστώ
ντας δυσκολότερη την παρακολούθη
ση των ασθενών που ζουν στα χωριά, 
ειδικά των ηλικιωμένων. Στο πλαίσιο 
αυτό, υπογράμμισε την ανάγκη να πα- 
ραταθούν όλες οι συμβάσεις του επι
κουρικού προσωπικού μέχρι το πέρας 
της πανδημίας, όπως και να καταβλη
θούν άμεσα οι αποζημιώσεις για τις

εφημερίες.
Στη συνέχεια, η αντιπροσωπεία του 

ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ εξέφρασε τον προβλημα
τισμό της για τις παραιτήσεις ειδικευό
μενων ιατρών λόγω των εξαντλητικών 
εφημεριών, ενώ ο Χρήστος Μαντάς 
έθιξε την επικείμενη μείωση του προ
σωπικού του ΠΓΝΙ εξαιτίας των πολ
λών συνταξιοδοτήσεων. Μάλιστα, 
προέτρεψε τον διοικητή να ασκήσει 
πίεση στο υπουργείο Υγείας ώστε να 
καλυφθούν εγκαίρως τα κενά που θα 
προκύψουν σε πολλές κλινικές. Επί
σης, καταλόγισε ευθύνες στην κυ
βέρνηση για το γεγονός ότι σήμερα ο 
αριθμός των εργαζομένων στην υγεία

είναι μικρότερος σε σχέση με την πε
ρίοδο πριν την πανδημία.

Ο Δημήτρης Τζιάλλας αναφέρθη
κε στις σοβαρές ελλείψεις του νο
σηλευτικού προσωπικού και στη μη 
αξιοκρατική επιλογή στελεχών στις 
διευθυντικές θέσεις, προτείνοντας την 
ενεργοποίηση των «παγωμένων» κρί
σεων. Επίσης, ο Λάμπρος Παπανδρέ
ου έθιξε την παλαιότητα του υλικο- 
τεχνικού εξοπλισμού των κλινικών, 
επισημαίνοντας την ανάγκη αντικατά
στασης ώστε να αναβαθμιστούν οι πα
ρεχόμενες υπηρεσίες.

Τέλος, η συζήτηση επικεντρώθη
κε στην περαιτέρω μείωση των χει
ρουργείων. Όπως υπογράμμισε ο 
Δημήτρης Παχατουρίδης, η αναβο
λή τακτικών και προγραμματισμένων 
επεμβάσεων προκαλεί ανησυχία τό
σο στο υγειονομικό προσωπικό όσο 
και στους ασθενείς και τις οικογένειές 
τους. Οι ασθενείς είτε στρέφονται στον 
ιδιωτικό τομέα είτε αδυνατούν να 
αντιμετωπίσουν τα προβλήματά τους 
με αποτέλεσμα την αύξηση της νοση
ρότητας και της θνησιμότητας.
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1  «Καμπανακι» κίνδυνου για Αθήνα και Θεσσαλονίκη
Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

408.86 cm² Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

7.486 ΝΕΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ, 664 ΔΙΑΣΩΛΗΝΩΜΕΝΟΙ ΚΑΙ 88 ΘΑΝΑΤΟΙ

«Καμπανακι» κίνδυνου για Αθήνα και Θεσσαλονίκη
0 ΕΟΔΥ ανακοίνωσε χθες 7.486 νέα κρού

σματα κορωνοϊού στη χώρα.
Παράλληλα, στην ανακοίνωση του ΕΟΔΥ 

αναφερεται πως την τελευταία ημέρα κατέ
ληξαν 88 συμπολίτες μας από τη νόσο, ενώ 
διασωληνωμένοι παραμένουν 664 ασθενείς.

Μεταξύ των ασθενών που νοσηλεύονται 
διασωληνωμένοι, 532 (80.12%) είναι ανεμ- 
βολίαστοι ή μερικώς εμβολιασμένοι και 132 
(19.88%) είναι πλήρως εμβολιασμένοι.

Οι εισαγωγές νέων ασθενών Covid-19 
στα νοσοκομεία της επικράτειας είναι 394 
(ημερήσια μεταβολή -5.06%).

Η ανακοίνωση του ΕΟΔΥ 
για τα νέα κρούσματα κορωνοϊού

Τα νέα εργαστηριακά επιβεβαιωμένα 
κρούσματα της νόσου που καταγράφηκαν 
τις τελευταίες 24 ώρες είναι 7.486, εκ των 
οποίων 3 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων 
στις πύλες εισόδου της χώρας.

Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων 
ανέρχεται σε 938.903 (ημερήσια μεταβολή 
+0.8%), έκτων οποίων 50.6% άνδρες.

Με βάση τα επιβεβαιωμένα κρούσματα 
των τελευταίων 7 ημερών, 105 θεωρούνται 
σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό 
και 2.712 είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό 
κρούσμα.

Οι νέοι θάνατοι ασθενών με COVID-19 
είναι 88, ενώ από την έναρξη της επιδημίας 
έχουν καταγραφεί συνολικά 18.157 θάνατοι. 
Το 95.4% είχε υποκείμενο νόσημα ή/και ηλι
κία 70 ετών και άνω.

Ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύο
νται διασωληνωμένοι είναι 664 (60.1% άν
δρες). Η διάμεση ηλικία τους είναι 64 έτη. Το 
80.3% έχει υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία

70 ετών και άνω.
Μεταξύ των ασθενών που νοσηλεύονται 

διασωληνωμένοι, 532 (80.12%) είναι ανεμ- 
βολίαστοι ή μερικώς εμβολιασμένοι και 132 
(19.88%) είναι πλήρως εμβολιασμένοι.

Από την αρχή της πανδημίας έχουν εξέλ- 
θει από τις ΜΕΘ 3.514 ασθενείς.

Οι εισαγωγές νέων ασθενών Covid-19 
στα νοσοκομεία τηη επικράτειας είναι 394 
(ημερήσια μεταβολή -5.06%).

Ο ηέσος όρος εισαγωγών του επταημέ
ρου είναι 464 ασθενείς.

«Καμπανάκι» κινδύνου 
για Αθήνα και Θεσσαλονίκη

Ανησυχία εκφράζεται ιδιαίτερα για την 
διασπορα κορωνοϊού σε Αθήνα και Θεσσα
λονίκη, όπου σύμφωνα με την ανακοίνωση 
του ΕΟΔΥ εντοπίστηκαν 2.200 κρούσματα 
και 1.162 αντίστοιχα.

Στο «κόκκινο» παραμένει η Θεσσαλία με 
587 ενώ 12 ακόμη περιφερειακές ενότητες 
καταγράφουν τριψήφιο αριθμό κρουσμάτων 
και συγκεκριμένα οι: Αιτωλοακαρνανία με 
139 κρούσματα, Αχαΐα με 213, 'Εβρος με 
164, Ημαθία με 118, Ηράκλειο με 208, Ιωαν- 
νίνων με 100, Κέρκυρας με 124, Κοζάνη με 
188, Κορινθίας με 104, Πέλλα με 130, Σέρ
ρες με 164 και Φθιώτιδα με 174 κρούσματα.

Η γεωγραφική κατανομή των κρουσμά
των σε όλη τη χώρα:

Αναλυτικά, η γεωγραφική κατανομή των 
κρουσμάτων σε όλη τη χώρα έχει ως εξής:

266 κρούσματα στην Π.Ε. Ανατολικής 
Αττικής

264 κρούσματα στην Π.Ε. Βόρειου Το
μέα Αθηνών

130 κρούσματα στην Π.Ε. Δυτικής Αττικής

291 κρούσματα στην Π.Ε. Δυτικού Το
μέα Αθηνών

658 κρούσματα στην Π.Ε. Κεντρικού Το
μέα Αθηνών

267 κρούσματα στην Π.Ε. Νοτίου Τομέα 
Αθηνών

284 κρούσματα στην Π.Ε. Πειραιώς
40 κρούσματα στην Π.Ε. Νήσων
1.162 κρούσματα στην Π.Ε. Θεσσαλονίκης 
139 κρούσματα στην Π.Ε. Αιτωλοακαρ

νανίας
3 κρούσματα στην Π.Ε. Άνδρου
43 κρούσματα στην Π.Ε. Αργολίδας 
39 κρούσματα στην Π.Ε. Αρκαδίας 
46 κρούσματα στην Π.Ε. Άρτας 
213 κρούσματα στην Π.Ε. Αχαΐας 
67 κρούσματα στην Π.Ε. Βοιωτίας
41 κρούσματα στην Π.Ε. Γρεβενών 
57 κρούσματα στην Π.Ε. Δράμας 
164 κρούσματα στην Π.Ε. Έβρου 
98 κρούσματα στην Π.Ε. Εύβοιας
22 κρούσματα στην Π.Ε. Ευρυτανίας 
26 κρούσματα στην Π.Ε. Ζακύνθου 
67 κρούσματα στην Π.Ε. Ηλείας 
118 κρούσματα στην Π.Ε Ημαθίας 
208 κρούσματα στην Π.Ε. Ηρακλείου
10 κρούσματα στην Π.Ε. Θάσου
14 κρούσματα στην Π.Ε. Θεσπρωτίας
11 κρούσματα στην Π.Ε. Θήρας
4 κρούσματα στην Π.Ε. Ικαρίας
100 κρούσματα στην Π.Ε. Ιωαννίνων 
56 κρούσματα στην Π.Ε. Καβάλας
5 κρούσματα στην Π.Ε. Καλύμνου 
77 κρούσματα στην Π.Ε. Καρδίτσας 
52 κρούσματα στην Π.Ε. Καστοριάς 
124 κρούσματα στην Π.Ε. Κέρκυρας 
9 κρούσματα στην Π.Ε. Κεφαλληνίας 
72 κρούσματα στην Π.Ε. Κιλκίς

188 κρούσματα στην Π.Ε Κοζάνης 
104 κρούσματα στην Π.Ε. Κορινθίας 
16 κρούσματα στην Π.Ε. Κω 
28 κρούσματα στην Π.Ε. Λακωνίας 
233 κρούσματα στην Π.Ε Λάρισας 
24 κρούσματα στην Π.Ε. Λασιθίου 
66 κρούσματα στην Π.Ε. Μυτιλήνης 
3 κρούσματα στην Π.Ε. Λευκάδας 
7 κρούσματα στην Π.Ε. Λήμνου 
186 κρούσματα στην Π.Ε. Μαγνησίας 
77 κρούσματα στην Π.Ε. Μεσσηνίας 
1 κρούσμα στην Π.Ε. Μήλου ί 
1 κρούσμα στην Π.Ε. Μυκόνου
6 κρούσματα στη Π.Ε. Νάξου 
55 κρούσματα στην Π.Ε. Ξάνθης
3 κρούσματα στην Π.Ε. Πάρου 
130 κρούσματα στην Π.Ε. Πέλλας 
91 κρούσματα στην Π.Ε. Πιερίας 
28 κρούσματα στην Π.Ε. Πρέβεζας 
44 κρούσματα στην Π.Ε. Ρεθύμνου 
53 κρούσματα στην Π.Ε. Ροδόπης 
89 κρούσματα στην Π.Ε. Ρόδου
4 κρούσματα στην Π.Ε.Σάμου 
164 κρούσματα στην Π.Ε. Σερρών
7 κρούσματα στην Π.Ε. Σποράδων
5 κρούσματα στην Π.Ε. Σύρου 
4 κρούσματα στην Π.Ε. Τήνου
84 κρούσματα στην Π.Ε. Τρικάλων 
174 κρούσματα στην Π.Ε. Φθιώτιδας 
63 κρούσματα στην Π.Ε. Φλώρινας 
7 κρούσματα στην Π.Ε. Φωκίδας 
65 κρούσματα στην Π.Ε. Χαλκιδικής 
59 κρούσματα στην Π.Ε. Χανίων 
3 κρούσματα στην Π.Ε. Χίου 
160 κρούσματα υπό διερεύνηση
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1  Αποκλειστική νοσοκόμα χτύπησε ηλικιωμένη στο
Τζάνειο

Πηγή: ONTIME Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

163.83 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αποκλειστική νοσοκόμα χτύπησε ηλικιωμένη στο Τζάνειο
\ ■

Η ηλικιωμένη γυναίκα φέρει σοβαρά 
τραύματα στο κεφάλι.

ΣΕ ΜΙΑ ΠΡΩΤΟΦΑΝΗ καταγγε
λία προχώρησε χθες η κόρη μιας 
ηλικιωμένης γυναίκας, σύμφωνα 
με την οποία η μητέρα της έπε
σε θύμα άγριου ξυλοδαρμού από 
αποκλειστική νοσοκόμα στο Τζά- 
νειο Νοσοκομείο.Όπως κατήγγει
λε η κόρη του θύματος, Λώρα Πι- 
πέρη, όταν πήγε στο νοσοκομείο 
βρήκε την ηλικιωμένη μητέρα της

αιμόφυρτη, με τραύματα στο κε
φάλι και σε όλο το σώμα καθώς 
και με τη μύτη της σπασμένη. Η 
άτυχη γυναίκα που πάσχει από 
άνοια βρίσκεται σε κατάσταση 
σοκ.Όπως ανέφερε στο Mega 
βρήκε τη νοσηλεύτρια από τις 
κάρτες που αφήνουν στους θα
λάμους των νοσοκομείων. 
«Μας άφηναν κάτι καρτούλες

για αποκλειστικές. Πήρα το γρα
φείο, ζήτησα μια Ελληνίδα, μου 
είπαν ότι είναι νόμιμες με χαρ
τιά, με τα πάντα. Στις 6 το πρωί 
που γύρισα, βρήκα τη μητέρα μου 
αιμόφυρτη με σπασμένο κεφάλι, 
σπασμένη μύτη, μώλωπες σε όλο 
το σώμα».Όταν προσπάθησε να 
μάθει τι είχε συμβεί, οι νοσοκόμες 
στο Τζάνειο της είπαν να προσέ

χει σε τι χέρια αφήνει τη μητέρα 
της. Η ηλικιωμένη γυναίκα νοση
λεύεται πλέον στο Τζάνειο με 
κάταγμα στη μύτη και ράμματα 
στο κεφάλι. Τα χτυπήματα ήταν 
τόσο βίαια που άρχισε να φωνά
ζει μέσα στο θάλαμο του νοσο
κομείου όμως, όπως λέει η κόρη 
της, κανείς δεν την άκουσε για 
να τρέξει να τη βοηθήσει.
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1  Απαραίτητη η κήρυξη 24ωρης πανεργατικής
απεργίας ενάντια σε προϋπολογισμό και νόμο
Χατζηδάκη

Πηγή: ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1044.94
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Απαραίτητη η κήρυξη 24ωρης 
πανεργατικής απεργίας ενάντια σε 
προϋπολογισμό και νόμο Χατζηδάκη
Του Θοδωρή Πατσατζή

/ ■ I ταν 4 Οκτώβρη όταν 
το Γενικό Συμβούλιο 
της ΑΔΕΔΥ αποφάσιζε 
2ψωρη απεργία μέσα 

στο Νοέμβρη για όλο το δημόσιο, με 
πρόθεση η απεργία αυτή να γίνει πα- 
νεργατική μαζί με τα συνδικάτα του 
ιδιωτικού τομέα και ειδικά τα Εργα
τικά Κέντρα. Αυτή η απόφαση ανα- 
δείκνυε την μεγάλη αναγκαιότητα να 
οργανωθεί και να κλιμακωθεί η πάλη 
για το σπάσιμο της εφαρμογής του 
νόμου Χατζηδάκη. Από εκεί και μετά 
όμως οι συνδικαλιστές της ΔΑΚΕ και 
της Π ΑΣΚΕ στην ΑΔΕΔΥ αλλά και οι 
συνδικαλιστές του ΣΥΡΙΖΑ στο Ερ
γατικό Κέντρο Αθήνας (ΕΚΑ) έχουν 
αδρανήσει αφήνοντας μετέωρη την 
ανάγκη να υπάρξει απεργιακός σταθ
μός που θα αποτελεί απάντηση στην 
κυβερνητική πολιτική.

Η πρωτοβουλία που πήρε εκεί
νες τις μέρες το ΠΑΜΕ και η σύσκε
ψη στο Σπόρτινγκ με τη συμμετοχή 
πολλών Ομοσπονδιών, Εργατικών 
Κέντρων και πρωτοβάθμιων σωμα
τείων, οδήγησε στην κινητοποίηση 
της Πέμπτης 4 Νοέμβρη. Μια κινη
τοποίηση που θα μπορούσε να έχει 
αποκτήσει χαρακτήρα προετοιμασί
ας μιας μεγάλης γενικής απεργίας. 
Μια κινητοποίηση nou έδωσε ελπί
δες ότι θα υπάρξει ενωτική προσπά
θεια κλιμάκωσης ταυ αγώνα από τις 
αγωνιστικές, ταξικές, ριζοσπαστικές 
αριστερές δυνάμεις στα συνδικάτα. 
Δυστυχώς η άρνηση του ΠΑΜΕ να 
προχωρήσει θαρρετά δίνοντας μετω
πικά χαρακτήρα στη σύσκεψη που 
έγινε στο Σπόρτινγκ άφησε στη μέση

αυτή την προσπάθεια. Είναι ένα νήμα 
που αν υπάρξουν οι κινητοποιήσεις 
θα υπάρξει και η πίεση να ξα να πια
στεί. Και η αδράνεια των συνδικαλι
στών της ΔΑΚΕ και της Π ΑΣΚΕ αλλά 
και των δυνάμεων του ΣΥΡΙΖΑ στο Ερ
γατικό Κέντρο Αθήνας, έχουν αφήσει 
ανοιχτό το ζήτημα της πραγματοποί- 
ησηςτης απεργίας.

Σίγουρα δυσκολίες έχουν προκόψει 
και απάτην αναγκαιότητα να οργανω
θούν έγκαιρα εκλογικές διαδικασίες 
στα σωματεία. Όμως οι εκλογικές 
διαδικασίες θα ήταν ακόμη πιο «ζω
ντανές» και πιθανά με μεγαλύτερη 
συμμετοχή αν γινόντουσαν κέντρο 
για την οργάνωση και τη στήριξη μιας 
απεργίας.

Η ψήφιση του ταξικά βάρβαρου 
προϋπολογισμού, στα μέσα του 
Δεκέμβρη, πιθανά την Παρασκευή 
17/12, δίνει τη δυνατότητα να αποφα- 
σιστεί, όχι όσο έγκαιρα χρειαζόταν 
βέβαια, μια μαζική απάντηση του ερ
γατικού κινήματος στην πραγματικό
τητα που ξημερώνει από την ι Γενάρη 
του 2022. Μια πραγματικότητα που 
απειλεί να οδηγήσει στην παρανομία 
τα συνδικάτα και τη συνδικαλιστική 
δράση. Μια πραγματικότητα ακραία 
βάρβαρη όπως περιγράφεται από 
τον προϋπολογισμό που στήνει, πάρτι 
εκατομμυρίων για τους από πάνω και 
αφήνει αβοήθητους τους από κάτω 
να πεθαίνουν από τον Covid-ig, να 
εξαθλιώνονται από την ακρίβεια, την 
ανεργία, τους χαμηλούς μισθούς, να 
τσακίζονται στα μεσαιωνικά κάτεργα 
των καπιταλιστών.

Μαχητικοί αγώνες
Απέναντι σε αυτή την πραγματικό
τητα έχει καταγραφεί το τελευταίο 
τρίμηνο και η πραγματικότητα των 
μαχητικών εργασιακών αγώνων. Η

νίκη των εργαζομένων στην E-FOOD. 
Εκεί που η κοινή δράση των σωματεί
ων που στηρίζονται από τους αναρ
χικούς και το ΠΑΜΕ απέδειξε ότι η 
ενότητα και η αποφασιστικότητα να 
στηριχθεί μια εργατική κινητοποίη
ση μπορεί να φέρει νίκες. Ο αγώνας 
αυτός έχει δώσει φτερά και στους 
εργαζόμενους σε άλλες εταιρείες δι
ανομών και ταχύ μετά φορών, όπως η 
Wolt και η ΕΛΤΑ COURIER, να βγουν 
στο δρόμο, να αντιμετωπίσουν τους 
εργοδότες και την κυβέρνηση, να 
απεργήσουν. Η ταξική αλληλεγγύη 
που κερδίζουν καθημερινά αυτοί οι 
νέοι, στην πλειοψηφία τους εργαζό
μενοι, αποδεικνύει άτι το υπέδαφος 
για την κήρυξη πανεργατικής απερ
γίας όχι απλά υπάρχει, αλλά όσο πιο 
έγκαιρα οργανωθεί και προπαγανδι
στεί, τόσο πιο μαζικά θα αγκαλιαστεί 
από τον κόσμο.

Οι αποσπασματικοί αγώνες είτε 
είναι νικηφόροι, όπως αυτός των ερ
γαζομένων στην Cosco, είτε συνεχείς 
με αποσπασματικές όμως κινητοποι
ήσεις όπως αυτός των εργαζομένων 
στα δημόσια νοσοκομεία που έχουν 
προχωρήσει σε σειρά κινητοποιήσε
ων από τις 26 Αυγού στο υ, σχεδόν ανά 
δεκαήμερο και απεργούν ξανά την 
Τετάρτη τ Δεκέμβρη, οι αγώνες των 
εκπαιδευτικών, οι αγώνες των εργα
ζομένων σε επισιτισμό-τουρισμό, οι 
νικηφόροι και μη αγώνες των εργαζο
μένων στους δήμους, οι αγώνες των 
μεταναστών εργατών γης στη Μανω- 
λάδα χρειάζεται να γίνουν συντονι
σμένα ώστε να μπορέσουν να έχουν 
συνέχεια και να είναι όχι μόνο νικη
φόροι για κλαδικά αιτήματα αλλά και 
προετοιμαστικοί ώστε να οργανωθεί 
μια γενική απεργία όπου όλα τα χέρια 
θα χτυπήσουν μαζί, σε κοινή κατεύ
θυνση και με στόχο την βάρβαρη νε

οφιλελεύθερη κυβερνητική πολιτική.
Αν η απεργία είχε προκηρυχθεί 

έγκαιρα θα έδινε την ευκαιρία, να 
υπάρξουν συναντήσεις για το συ
ντονισμό των δράσεων, να γίνουν 
συνελεύσεις, να οργανωθούν προ
σπάθειες για δράσεις σε χώρους και 
γειτονιές που θα έφερναν στο προ
σκήνιο τα αιτήματα των εργαζομέ
νων. Την ανάγκη να υπάρξει μαζική 
απειθαρχία και ανυπακοή στο νόμο 
Χατζηδάκη. Την ανάγκη να σωθεί 
ο λαός από την πανδημία, με προ
σλήψεις στα νοσοκομεία και αύξη
ση της χρηματοδότησης τοσς αντί 
να δίνονται δισεκατομμύρια ευρώ 
για οπλικά συστήματα. Την αύξηση 
στους μισθούς, τις συντάξεις και τα 
κοινωνικά επιδόματα αντί να δίνονται 
απλόχερα λεφτά στους καπιταλιστές. 
Την άρση των αναστολών εργασίας 
στα νοσοκομεία, τη μονιμοποίηση 
όλων των συμβασιούχων και τις μα
ζικές προσλήψεις μόνιμου προσω
πικού σε νοσοκομεία, σχολεία, δή
μους και κοινωνικές υπηρεσίες. Την 
απαγόρευση των αυξήσεων στα είδη 
κοινωνικής ανάγκης, όπως τα τρόφι
μα κ.ά. Την ανάγκη να ενισχυθούν οι 
επιθεωρήσεις εργασίας ώστε να μην 
δρουν ανεξέλεγκτα οι εργοδότες και 
να τηρούνται τα μέτρα ασφάλειας και 
προστασίας στους χώρους. Την κα
τάργηση της αξιολόγησης.

Για όλα τα παραπάνω η προκήρυ
ξη γενικής απεργίας ακόμη και τώρα 
χρειάζεται να σημάνει συναγερμό 
στις δυνά μεις της Αρι στεράς στα σ υν- 
δικάτα.Έστω και αν είναι λίγες ημέρες 
θα πρέπει με ανακοινώσεις, σύντομες 
περιοδείες, αξιοποιώντας τα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης να δώσουν το 
βάρος τους στη μαζικοποίησή της 
και την προσπάθεια να υπάρξει μια 
μεγάλη απεργιακή συγκέντρωση.
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1  Στην πείνα γιατροί και νοσηλευτές, βουλιάζουν σε
δεσμίδες με ευρώ οι κλινικάρχες

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

514.45 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Περιμένοντας τη μεγάλη επέμβαση

Kooios voonAsias svos κορωνο-ασθενού5. Ποσά-σοκ oious i8iwies 
από τον ΕΟΠΥΥ που μεταλλάσσεται σε ασφαλιστική εταιρεία

Στην πείνα γιατροί και νοσηλευτέε,
βουλιάζουν σε δεσμίδε5 με ευρώ οι κλινικάρχεΞ
Μπορεί να έχουν ήδη περάσει δύο χρόνια πανδη- 
μίαε, ωστόσο, ακόμα δεν έχει υπολογιστεί επα- 
κριβώε πόσο κοστίζει η νοσηλεία ενόε ασθενούε 
με κορωνοϊό στα δημόσια νοσοκομεία του ΕΣΥ, 
είτε σε απλή κλίνη είτε σε ΜΕΘ. Τι καλύπτει, τε
λικά, ο ΕΟΠΥΥ; Ο Εθνικόε Οργανισμόε Παροχήε 
Υπηρεσιών Υγείαε, δίνει στα νοσοκομεία του ΕΣΥ 
για κάθε κλίνη ΜΕΘ περί των 800 ευρώ την ημέ
ρα, χωρίε να συμπεριλαμβάνονται οι δαπάνεε για 
τουε μισθούε των γιατρών και των νοσηλευτών 
καινοσηλευτριών.

Η επίταξη: 3.700 ευρώ π νοσηλεία
Στην πρώτη «επίταξη» των ιδιωτικών στιε απλέε 
κλίνεε, οι πέντε μέρεε νοσηλείαε αποζημιώνονταν 
με 1.000 ευρώ. Το Κλειστό Ενοποιημένο Νοσήλιο 
(ΚΕΝ) για πνευμονική λοίμωξη στιε ΜΕΘ που δινό
ταν από τον ΕΟΠΥΥ στιε κλινικέε ήταν 3.700 ευρώ 
για το σύνολο τηε νοσηλείαε. Σημειώνεται δε, ότι 
3.700 είναι το υψηλότερο νοσήλιο. Υπάρχει και το 
ενδιάμεσο ΚΕΝ των 2.200 ευρώ. Οι νοσηλείεε στιε 
απλέε κλίνεε Covid στα δημόσια νοσοκομεία, προ
σεγγίζουν για μια εβδομάδα τιε 2.000 ευρώ κατά 
μέσο όρο για το σύνολο τηε νοσηλείαε, χωρίε να 
υπολογίζονται -επίσηε- οι αμοιβέε του προσωπι
κού. Στο κόστοε νοσηλείαε θα πρέπει επίσηε να συ- 
νυπολογισθεί και το κόστοε αποκατάστασηε στην 
περίπτωση τηε λεγόμενηε «long Covid-19» (μα
κροχρόνια συμπτώματα από τη νόσο) που αντι
στοιχεί στα 180 ευρώ την ημέρα, τα οποία δίνει ο 
ΕΟΠΥΥ στα κέντρα αποκατάστασηε. Πιο συγκεκρι
μένα, ο φορέαε πληρώνει την ημερήσια αποζημί
ωση τηε αποκατάστασηε (150 ευρώ) και 30 ευρώ 
επιπλέον ειδικά για την Covid-19.
Ο βασικόε μισθόε ενόε επιμελητή Β', χωρίε προ
ϋπηρεσία, είναι 1.484 ευρώ, ενώ ενόε νοσοκό
μου Εντατικήε ανέρχεται στα 750 ευρώ τον μήνα 
μεικτά. Σε αυτά θα πρέπει να προσθέσουμε και το 
μισθολογικό κόστοε μιαε καθαρίστριαε, το οποίο 
ανέρχεται στα 725 ευρώ μεικτά.

Η συντήρηση των ΜΕΘ
Η τεχνολογία στη ΜΕΘ, καθορίζει σε μεγάλο βαθ

μό και τη θετική κλινική έκβαση του ασθενούε. 
Στο πρώτο κύμα πανδημίαε, το ΕΣΥ για τη συντή
ρηση των αναπνευστήρων στιε ΜΕΘ και ΜΑΦ κα
τέβαλε περίπου 2 εκατ. ευρώ (συν ΦΠΑ, 2,4 εκατ. 
ευρώ). Υπάρχουν επίσηε περίπου 1.500 αναπνευ- 
στήρεε (αναπνευστήρεε ΜΕΘ, φορητοί) στα νοσο
κομεία του ΕΣΥ. Αν προστεθεί και το κόστοε συ- 
ντήρησηε των μόνιτορ, των κλινών και του άλλου 
εξοπλισμού των μονάδων, τότε συνολικά το κό
στοε συντήρησηε του εξοπλισμού των ΜΕΘ εκτι- 
μάται να ξεπερνά τα 3 εκατ. ευρώ τον χρόνο.

Νομοσχέδιο που μετοτρέπει τον ΕΟΠΥΥ 
σε ασφαλιστική εταιρεία
Την ίδια ώρα, κατατίθεται στη Βουλή και το νέο 
νομοσχέδιο με τιε αλλαγέε στον ΕΟΠΥΥ, σύμφω
να με το οποίο ο φορέαε θα έχει τη δυνατότητα να 
προχωρά σε διαπραγματεύσειε για την εξασφά
λιση συμφωνιών, καλύτερων τιμών, προαγοράε 
υπηρεσιών από τον ιδιωτικό τομέα, ενώ θα γίνο
νται και έλεγχοι σε πραγματικό χρόνο. Τα άρθρα 
του νομοσχεδίου, σύμφωνα με δημοσιεύματα, 
εκτόε των άλλων θα θεσμοθετούν τιε απαιτούμε- 
νεε ρυθμίσειε, ώστε να μπορεί να υπάρξουν δεί- 
κτεε αξιολόγησηε για τιε παρεχόμενεε υπηρεσίεε 
από τουε ιδιώτεε παρόχουε, οι οποίοι και θα πλη
ρώνονται με βάση συγκεκριμένεε προύποθέσειε 
που θα ορισθούν. Γεγονόε που σημαίνει ότι οι δια- 
γνωστικέε εξετάσειε, οι υπηρεσίεε, αλλά και γενι
κότερα όποιεε ιατρικέε παροχέε προε τουε ασφα- 
λισμένουε του ΕΟΠΥΥ, θα αποπληρώνονται στα 
διαγνωστικά κέντρα, στιε κλινικέε κ.λπ. με βάση 
την ποιότητά τουε και κλιμακωτά. Κατ' αυτόν τον 
τρόπο, ο Οργανισμόε αλλάζει μορφή και μετατρέ- 
πεται σε ασφαλιστική εταιρεία που θα ελέγχει όλεε 
τιε δαπάνεε του σε πραγματικό χρόνο, καθώε θα 
υπάρξει «φακέλωμα», δηλαδή, ψηφιακή ενσω
μάτωση όλων των δεδομένων (εξετάσεων, νοση
λειών, κ.λπ.).Αξιοσημείωτο είναι, πάντωε, ότι με 
βάση τιε υπουργικέε αποφάσειε που θα εκδοθούν 
μετά την ψήφιση του νομοσχεδίου, όσοι ιδιώτεε 
πάροχοι δεν θα πληρούν τιε προύποθέσειε και τα 
κριτήρια που θα ορισθούν, θα χάνουν ακόμη και τη 
σύμβασή τουε με τον ΕΟΠΥΥ.
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1  Παραστάσεις αφιερωμένες στους υγειονομικούς
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 34 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

135.69 cm² Κυκλοφορία: 390

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Παραστάσεις αφιερωμένες 
στους υγειονομικούς
«Don Giovanni» στη Θεσσαλονίκη

Λ φτερωμένες στο υγειονομικό 
./"\προσωπικό που καθημερι
νά δίνει με αυταπάρνηση τη μά
χη απέναντι στην πανδημία εί
ναι όλες οι παραστάσεις της όπε
ρας «Don Giovanni», που πα
ρουσιάζεται για πρώτη φορά 
στους χώρους του Μεγάρου Μου
σικής Θεσσαλονίκης.

Θέλοντας να ημήσει τους για
τρούς, τους νοσηλευτές και το 
διοικητικό προσωπικό των οκτώ 
νοσηλευτικών ιδρυμάτων της 
Θεσσαλονίκης, καθώς και τους 
εργαζόμενους στο ΕΚΑΒ αλλά 
και το προσωπικό της 3ης και 
της 4ης ΥΠΕ, το Διοικητικό Συμ

βούλιο του Οργανισμού διαθέτει 
το 1/3 των θέσεων κάθε παρά
στασης της σπουδαίας όπερας 
στους συμπολίτες μας, που δί
νουν τον καλύτερό τους εαυτό 
με αντίπαλο την πανδημία.

Όλες οι παραστάσεις της όπε
ρας «Don Giovanni» είναι με 
ελεύθερη είσοδο για το κοινό, 
με τις επόμενες τρεις να είναι 
προγραμματισμένες σήμερα Τε
τάρτη 1 Δεκεμβρίου, την Παρα
σκευή 3 Δεκεμβρίου και την Κυ
ριακή 5 Δεκεμβρίου. Όλες οι πα
ραστάσεις ξεκινούν στις 8 το βρά
δυ. [SID:14823548]
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1  Εχασαν 6.000 εμβόλια για τη Λέσβο!
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 30 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

227.99 cm² Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Εχασαν 6.000 εμβόλια για τη Λέσβο!
ΧΩΡΕ ΕΜΒΟΛΙΑ ΤΗΣ Pfizer που χρησιμοποιούνται για 
την τρίτη δόση άφησε τη Λέσβο η κυβέρνηση. Παρά το 
γεγονός ότι τα κρούσματα παραμένουν σταθερά σε υψη
λά επίπεδα, τόσο τη Δευτέρα όσο και την Τρίτη στο νησί 
δεν έφτασαν εμβόλια, με αποτέλεσμα μεταξύ άλλων να 

— ακυρωθούν πάνω από 800 ραντεβού!
Και, αν για τη Δευτέρα υπάρχει η αιτιολογία της κακο

καιρίας, που δεν επέτρεψε την πραγματοποίηση πτήσεων 
m από Αθήνα, πυκνό μυστήριο καλύπτει την απουσία τους 

από το αεροπλάνο που προσγειώθηκε στο αεροδρόμιο 
«Οδυσσέας Ελύτης» της Μυτιλήνης, την Τρίτη το απόγευ
μα. Σύμφωνα με όσα έχουν γίνει γνωστά, στο αεροπλάνο 
επέβαινε κανονικά ο εντεταλμένος υπάλληλος του ΕΟΔΥ

*
Πυκνό μυστήριο 
καλύπτει την 
απουσία τους από 
το αεροπλάνο που 
προσγειώθηκε 
στο αεροδρόμιο 
«Οδυσσέας Ελύτης» 
της Μυτιλήνης, την 
Τρίτη το απόγευμα

που τα συνόδευε, αλλά το φορτίο δεν έφτασε ποτέ!
Σύμφωνα με τις δηλώσεις του προέδρου του Βοστά- 

νειου Νοσοκομείου στον τηλεοπτικό σταθμό Aelostv, 
αναμένονταν 6.000 εμβόλια, τα οποία θα κάλυπταν και 
όσα ραντεβού είχαν ακυρωθεί από τη Δευτέρα. Μάλι
στα, σε σχετική ανακοίνωση το Νοσοκομείο καλούσε 
όλους όσοι είχαν χάσει το ραντεβού τους την προη
γούμενη, να προσέλθουν το απόγευμα της Τρίτης στο 
Νοσοκομείο, έως και τις δέκα το βράδυ, προκειμένου 
να εμβολιαστούν.

Χαρακτηριστικό είναι και το σχόλιο του βουλευτή 
ΣΥΡΙΖΑ στη Λέσβο, Γιάννη Μπουρνού: «Να προσπαθή
σουμε όλοι να πείσουμε τους συμπολίτες μας να εμβο

λιαστούν. Χωρίς πρόστιμα, με την πειθώ, το ενδιαφέρον, 
την επιστημονική συνδρομή, την προσωπική επαφή. 
Αλλά να υπάρχουν και εμβόλια, έτσι; 800 ραντεβού για 
εμβολιασμό ακυρώθηκαν σήμερα στη Μυτιλήνη, επειδή 
τα εμβόλια δεν μπήκαν στο αεροπλάνο! Και είναι π δεύ
τερη μέρα χωρίς εμβολιασμούς στο νησί μας, λόγω της 
χθεσινής κακοκαιρίας, που έκανε αδύνατη την προσέγ
γιση του αεροσκάφους που (θεωρητικά) θα μετέφερε 
τα εμβόλια. Κύριοι της κυβέρνησης Μητσοτάκη, σήμερα 
που ανακοινώνετε δρακόντεια (εισπρακτικά και πάλι) 
μέτρα, κάντε μια προσπάθεια να είστε στοιχειωδώς σο
βαροί και συνεπείς, όσο δύσκολο κι αν έχει αποδειχτεί 
αυτό για σας. 800 πολίτες ήταν». ΠΩΡΓΟΖ ΠΑΓΟΥΔΗΣ
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1  «Παντιέρα» ΣΥΡΙΖΑ με την υποχρεωτικότηια!
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

907.05 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αυσιρία, Γ afWia και Γ ερμανία εφαρμόζουν ιη «γραμμή» Μηισοιάκη
Αντιμέτωπες με το τέταρτο κύμα της πανδημίας του κο- 

ρονοϊού καιτη νέα μετάλλαξη'Ομικρον, ευρωπαϊκές χώ
ρες θέτουν σε ισχύ μέτρα για τον υποχρεωτικό εμβολια
σμό συγκεκριμένων ομάδων, με στόχο να μπει ένα φρένο 
στην αλματώδη αύξηση των κρουσμάτων και στα αρνητικά 
ρεκόρ σε νοσηλείες και θανάτους.

Η Αυστρία είναι η πρώτη χώρα της δυτικής Ευρώπης 
που καθιστά το εμβόλιο κατά του κορονοϊού υποχρεωτικό 
για όλους από το 2022, ενώ προβλέπονται πρόστιμα χιλιά
δων ευρώ, μέχρι και φυλάκιση, σε όσους αρνηθούντον 
εμβολιασμό.

Στη Γερμανία η αρχή του υποχρεωτικού εμβολιασμού 
θα γίνει στο ξεκίνημα του νέου έτους, από τις ένοπλες δυ
νάμεις, το νοσηλευτικό προσωπικό και για όσους εργά
ζονται σε δομές περίθαλψης ηλικιωμένων και άλλων ευ

παθών ομάδων. Σε ό,τι αφορά τον γενικευμένο υποχρεω
τικό εμβολιασμό, ο νέος καγκελάριος'Ολαφ Σολτς δεν τον 
απέκλεισε, τονίζοντας ότι θα χρησιμοποιηθεί όταν κριθεί 
αναγκαίο.

Η κοινή γνώμη, πάντως, τάσσεται υπέρ της υποχρεωτι- 
κότητας. Χαρακτηριστική είναι η δημοσκόπηση που πα
ρουσίασε πριν από λίγες ημέρες το περιοδικό «Spiegel», 
όπου το 727ο των ερωτηθέντων δηλώνει υπέρ του μέτρου 
του υποχρεωτικού εμβολιασμού, με μόνο το 207 να έχει 
αρνητική γνώμη.

Εκτιμάται ότι, αν η πανδημία συνεχίσει να σαρώνει τη 
Γερμανία και να πιέζει ένα από τα καλύτερα συστήματα 
υγείας τουκόσμου,ηνέακυβέρνησητηςχώραςθα 
αναγκαστεί να προσφύγει στον υποχρεωτικό εμβολια
σμό. Μέχρι στιγμής, η Γερμανία έχει χαμηλό ποσοστό

εμβολιασμένων, που δεν ξεπερνά το 687 του συνολικού 
πληθυσμού.

Στη Γαλλία, η αναμνηστική δόση του εμβολίου θα γίνει 
υποχρεωτική τον Δεκέμβριο για όλους τους πολίτες άνω 
των 65 ετών. Η χώρα έχει επιβάλει τον υποχρεωτικό εμβο
λιασμό στους υγειονομικούς και στους υπαλλήλους 
εστίασης, ψυχαγωγίας και των μέσων μεταφοράς.

Η βρετανική κυβέρνηση έχει επιβάλει τον υποχρεωτικό 
εμβολιασμό στο προσωπικό του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας της Αγγλίας (NHS).'Oooi εργαζόμενοι δεν εμβολια
στούν απολύονται. 0 μεγαλύτερος υγειονομικός οργανι
σμός της Ευρώπης -με περισσότερους από 1,3 εκατομμύ
ριο εργαζόμενους- είναι ο δεύτερος κλάδος στην Αγγλία 
που του επιβάλλεται εμβολιασμός, μετά τους υπαλλήλους 
σε οίκους ευγηρίας.

Β
ούτυρο στο ψωμί» της 
αξιωματικής αντιπολίτευ
σης αποδεικνύονται τα 
νέα μέτρα που εξήγγειλε 
ο πρωθυπουργός για την υποχρεωτικότη- 
τα των εμβολιασμών και τα πρόστιμα 

στουςάνωτωνθθ. Πήρανφωτιάτα πλη
κτρολόγια σε Κουμουνδούρου καιΛεωνί- 
δου, με δεκάδες αναρτήσεις σε Facebook 
και Twitter εναντίον του πρωθυπουργού 
Κυριάκου Μητσοτάκη. Η αλήθεια βέβαια 
είναι πως φωτιά πήραν τα πληκτρολόγια 
όλης της Ελλάδας, μιας και 100 ευρώ τον 
μήνα, σε πολίτες άνω των 60, στην πλει- 
οψηφία τους συνταξιούχους, με τους λο
γαριασμούς ρεύματος να έχουν φτάσει 
στον Θεό και την ακρίβεια στην αγορά να 
επελαύνει, δεν το λες και σοβαρό μέτρο.

Η πρόταση
Ο πρόεδρος αλλά και οι βουλευτές της 

αξιωματικής αντιπολίτευσης, το αμέσως 
επόμενο χρονικό διάστημα, με αφορμή τα 
τελευταία μέτρα Μητσοτάκη. θα προτά
ξουν την αντιπρόταση του ΣΥΡΙΖΑ για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας, ως σοβαρή 
και άμεσα αποτελεσματική, εν αντιθέσει 
μετά κυβερνητικά ως τώρα μέτρα.

Έτσι, λοιπόν, η αξιωματική αντιπολίτευ
ση ζητά από την κυβέρνηση να προχωρή
σει άμεσα σε προσλήψεις στο ΕΣΥ και σε 
επιτάξεις των ιδιωτικών κλινικών, καθώς 
και σε σοβαρή καμπάνια για αύξηση του 
ποσοστού εμβολιασμών. Πόρτα πόρτα σε 
όλες τις πόλεις και την περιφέρεια, σε συ
νεργασία με φορείς τηςΤοπικής Αυτοδιοί
κησης και κοινωνικούς φορείς, δωρεάν 
μαζικά τεστ για όλους, εμβολιασμένους 
και ανεμβολίαστους, άμεσα προσλήψεις 
αναπληρωτών εκπαιδευτικών για να «σπά
σουν» τα σχολικά τμήματα καθώς και να 
αλλάξει το πρωτόκολλο, έτσι ώστε το σχο
λικό τμήμα να κλείνει σε πολύ μικρότερο 
αριθμό κρουσμάτων και όχι στο 507.

«Παντιέρα» ΣΥΡΙΖΑ με 
την υποχρεωτικότηια!

Μέτρα και στις εκκλησίες προτείνει ο 
ΣΥΡΙΖΑ, με την επίδειξη τεστ από τους πι
στούς για την είσοδό τους στους ναούς, 
ενώ ζητά καιτη διεξαγωγή ελέγχων για 
όσους πιστούς δεν έχουν εμβολιαστεί.

Εφαρμογή μέτρων και για την αστυνομία 
ζητά η αξιωματική αντιπολίτευση. «Είναι 
τουλάχιστον οξύμωρο να σε ελέγχουν 
αστυνομικοί για το αν έχεις ή όχι πιστοποι
ητικό εμβολιασμού, την ώρα που πολλοί 
από αυτούς είναι ανεμβολίαστοι», αναφέ

ρουν πηγές της ΚΕΑ του ΣΥΡΙΖΑ.

ΜΜΕ και εργασία
Άμεση ενίσχυση του στόλου των λεωφο

ρείων, ακόμα και με επιτάξεις οχημάτων, 
και εγκατάσταση συστημάτων εξαερισμού 
στο μετρό προτείνει ο ΣΥΡΙΖΑ, για να σπά
σει ο συνωστισμός και κατ' επέκταση η 
διασπορά του κορονοϊού στα ΜΜΜ.

Τέλος, το κόμμα της αξιωματικής αντι
πολίτευσης ζητά επαναφορά όχι μόνο του

κυλιόμενου ωραρίου αλλά καιτης τηλερ- 
γασίας για όσο χρειάζεται και όπου μπορεί 
να εφαρμοστεί.

Πήραν φωτιά τα πάηκτροήόγια 
από τους αρνητές της άογικής 
στην Κουμουνδούρου
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1  Γκάγκα: Τρομακτική η πίεση στα νοσοκομεία της
Θεσσαλονίκης

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 1,7 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

651.53 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΓΚΑΓΚΑ ΣΤΟ ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ

Τεράστια η πίεση στα 
νοσοκομεία της πόλης
«Είναι πάρα πολύ σημαντικό να ανακόψουμε την πορεία της πανδημίας» δήλωσε η ανα- 
πληρώτρια υπουργός Υγείας Μίνα Γκάγκα, μετά από σύσκεψη στο Ιπποκράτειο. ΣΕΛ 7
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1  Γκάγκα: Τρομακτική η πίεση στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-12-2021

Γκάγκα: Τρομακτική η πίεση 
στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης
Ζήτησε από τις εγκύους να εμβολιαστούν άμεσα

Ε
ίναι πάρα πο
λύ σημαντικό 
να ανακόψου
με την πορεία 
της πανδη
μίας» δήλωσε η αναπληρώτρια υπουρ
γός Υγείας Μίνα Γκάγκα, μετά από 

σύσκεψη στο Ιπποκράτειο Νοσοκο
μείο Θεσσαλονίκης, κληθείσα να σχο
λιάσει την υποχρεωτικότητα του εμ
βολιασμού σε άτομα άνω των 60 ετών 
την οποία ανακοίνωσε νωρίτερα ο 
πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτά- 
κης.

«Είναι πάρα πολύ σημαντικό. Βλέ
πετε τι γίνεται σ'αυτό το Νοσοκομείο. 
Πραγματικά έχουμε πάρα πολλά 
κρούσματα. Είναι τρομακτική η πίε
ση που υφίσταται το σύστημα, είναι 
τρομακτικός ο κίνδυνος για τον καθέ- 
ναν από αυτούς τους ασθενείς και το 
προσωπικό. ‘Αρα είναι πάρα πολύ 
σημαντικό να ανακόψουμε την πορεία 
της πανδημίας» είπε η κ. Γκάγκα και 
πρόσθεσε ότι είναι επίσης πολύ ση
μαντικό να εμβολιαστούν οι έγκυες, 
καθώς κινδυνεύουν οι ίδιες και τα μω
ρά τους.

Να σημειωθεί, ότι νωρίτερα χθες ο 
διευθυντής της Μαιευτικής Γυναικο- 
λογικής Κλινικής του Ιπποκρατείου, 
καθηγητής Απόστολος Αθανασιάδης, 
είχε δηλώσει ότι ήδη από τον περα
σμένο Μάρτιο υπάρχει σύσταση της 
Μαιευτικής και Γυναικολογικής Εται
ρείας για εμβολιασμό των εγκύων και 
ότι εντός της εβδομάδας θα ανακοινω
θεί και σύσταση να κάνουν και τρίτη 
δόση του εμβολίου οι έγκυες.

Η κ. Γκάγκα, χθες το πρωί είχε σύ
σκεψη στο Νοσοκομείο Παπανικολά- 
ου, όπου επισκέφτηκε την Α' ΜΕΘ, 
ενώ σε δηλώσεις που έκανε στους δη
μοσιογράφους σημείωσε ότι στο συγ

κεκριμένο νοσοκομείο έχουν νοση
λευτεί περισσότεροι από 3.000 ασθε
νείς με Covid. Παράλληλα, ανέφερε, 
ότι το νοσοκομείο έχει 30 κλίνες 
ΜΕΘ-Covid και επιπλέον 12 κλίνες 
ΜΕΘ non Covid, καθώς επίσης και 
ΜΑΘ. Τόνισε, ακόμη, ότι το Νοσοκο
μείο διαθέτει τη μόνη Πνευμονολογι- 
κή Κλινική στη Θεσσαλονίκη και ότι 
εξυπηρετεί και άλλα περιστατικά 
εκτός από Covid.

«Είναι ένα μεγάλο νοσοκομείο που 
έχει απορροφήσει πολλά περιστατικά. 
Βέβαια η πίεση που δέχεται αυτόν 
τον καιρό, όπως και παντού, είναι με
γάλη» πρόσθεσε η κ Γκάγκα, τονίζον
τας ότι το προσωπικό του Νοσοκομεί
ου κάνει μια πολύ καλή προσπάθεια 
με καλά αποτελέσματα για όλους τους 
ασθενείς.

Σε ερώτηση σχετική με την ενίσχυ
ση του Νοσοκομείου Παπανικολάου 
σε προσωπικό απάντησε ότι ανοίγουν 
οι πλατφόρμες για νοσηλευτικό και 
λοιπό προσωπικό και προκηρύσσονται

θέσεις για προσωπικό ΜΕΘ. Ερωτη- 
θείσα εάν θα επεκταθεί η συνεργασία 
με τον ιδιωτικό τομέα, απάντησε ότι 
ήδη υπάρχει συνεργασία για τη νοση
λεία περιστατικών Covid και για νο
σηλεία άλλων περιστατικών και ότι γί
νονται συνεχείς συζητήσεις για το αν 
θα χρειαστεί κάτι περισσότερο.

Η κ. Γκάγκα επισκέφτηκε και το 
Νοσοκομείο Παπαγεωργίου όπου, 
σύμφωνα με πληροφορίες, θα έχει σύ
σκεψη σχετικά με το θέμα της διαχεί
ρισης περιστατικών Covid που χρή- 
ζουν νοσηλείας σε ΜΕΘ.

Αύξηση του ιού στα
λύματα της πόλης

Οριακή αύξηση (+19%) παρουσία
σε η εβδομαδιαία μέση τιμή του ιικού 
φορτίου των αστικών λυμάτων την τε
λευταία εβδομάδα, 22-28/11/21, στη 
Θεσσαλονίκη σε σχέση με την προ
ηγούμενη εβδομάδα, 15-21/11/21. Η 
εβδομαδιαία μέση τιμή του ιικού φορ

τίου, από τα μέσα Σεπτεμβρίου μέχρι 
σήμερα, έχει αυξηθεί κατά 830%, με 
αποτέλεσμα το ιικό φορτίο των αστι
κών λυμάτων στην πόλη της Θεσσα
λονίκης να βρίσκεται σε πολύ υψηλά 
επίπεδα.

Αναλυτικά, την εβδομάδα 22 έως 28 
Νοεμβρίου 2021, παρατηρήθηκαν αυ
ξητικές τάσεις, σε σχέση με την εβδο
μάδα 15 έως 21 Νοεμβρίου 2021, στο 
μέσο εβδομαδιαίο ιικό φορτίο του 
SARS-CoV-2 στα αστικά λύματα των 
τεσσάρων από τις δεκατρείς περιοχές 
(04/13) που ελέγχθηκαν από το Εθνι
κό Δίκτυο Επιδημιολογίας Λυμάτων 
(ΕΔΕΑ) του ΕΟΔΥ, σταθεροποιητικές 
τάσεις παρατηρήθηκαν σε τρεις από 
τις δεκατρείς (03/13) περιοχές του 
ΕΔΕΑ και μείωση του ιικού φορτίου 
παρατηρήθηκε σε έξι (06/13) περιοχές 
του ΕΔΕΑ. Καθαρή αύξηση του μέ
σου εβδομαδιαίου ιικού φορτίου των 
αστικών λυμάτων παρατηρήθηκε στα 
Ιωάννινα (+40%), στον Άγιο Νικόλαο 
(+65%) και στην Πάτρα (+80%), ενώ 
οριακή αύξηση παρατηρήθηκε στη 
Θεσσαλονίκη (+19%). Σταθερό έμεινε 
ουσιαστικά το ιικό φορτίο των αστι
κών λυμάτων στη Λάρισα (-7%), στην 
Περιφέρεια Αττικής (+4%) και στην 
Αλεξανδρούπολη (+10%). Μείωση 
στο μέσο εβδομαδιαίο ιικό φορτίο των 
αστικών λυμάτων παρατηρήθηκε στο 
Βόλο (-31%), στα Χανιά (-38%), στο 
Ρέθυμνο (-35%) και στην Κέρκυρα (- 
59%), ενώ οριακή ήταν η μείωση που 
παρατηρήθηκε στην Ξάνθη (-11%) και 
στο Ηράκλειο (-20%).

Πάνω από 1.100 νέα κρούσματα
στη Θεσσαλονίκη

Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε χθες ότι τα 
νέα εργαστηριακά επιβεβαιωμένα

κρούσματα κορωνοϊού που καταγρά
φηκαν τις τελευταίες 24 ώρες είναι 
7.486, εκ των οποίων 3 εντοπίστηκαν 
κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου 
της χώρας. Από τα συνολικά 7.486 
κρούσματα, στην Αττική εντοπίστη
καν 2.200 νέα κρούσματα ενώ στη 
Θεσσαλονίκη εντοπίστηκαν 1.162 νέ
ες μολύνσεις.

Ο συνολικός αριθμός των κρουσμά
των ανέρχεται σε 938.903 (ημερήσια 
μεταβολή +0.8%), εκ των οποίων 
50.6% άνδρες. Με βάση τα επιβεβαι
ωμένα κρούσματα των τελευταίων 7 
ημερών, 105 θεωρούνται σχετιζόμενα 
με ταξίδι από το εξωτερικό και 2.712 
είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρού
σμα. Οι νέοι θάνατοι ασθενών με CO- 
VID-19 είναι 88, ενώ από την έναρξη 
της επιδημίας έχουν καταγραφεί συνο
λικά 18.157 θάνατοι. Το 95.4% είχε 
υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 
ετών και άνω.

Ο αριθμός των ασθενών που νοση
λεύονται διασωληνωμένοι είναι 664 
(60. 1% άνδρες). Η διάμεση ηλικία τους 
είναι 64 έτη. Το 80.3% έχει υποκείμενο 
νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. 
Μεταξύ των ασθενών που νοσηλεύον
ται διασωληνωμένοι, 532 (80.12%) εί
ναι ανεμβολίαστοι ή μερικώς εμβολια
σμένοι και 132 (19.88%) είναι πλήρως 
εμβολιασμένοι. Από την αρχή της παν
δημίας έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ 
3.514 ασθενείς.

Οι εισαγωγές νέων ασθενών Covid- 
19 στα νοσοκομεία της επικράτειας εί
ναι 394 (ημερήσια μεταβολή -5.06%). 
Ο μέσος όρος εισαγωγών του επταημέ
ρου είναι 464 ασθενείς.Η διάμεση ηλι
κία των κρουσμάτων είναι 38 έτη (εύ
ρος 0.2 έως 106 έτη), ενώ η διάμεση 
ηλικία των θανόντων είναι 78 έτη (εύ
ρος 0.2 έως 106 έτη).
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